齐奇岭林场党支部

精准发力推动"最强党支部"建设提质升级

本报讯(通讯员 张波 周雁涛)今年以来,阿 里河森工公司齐奇岭林场党支部加强"党旗领 航 先锋聚力"党建品牌建设,做到发展有品牌 支撑、建设有组织保障,推动"最强党支部"建设 提质升级

该林场党支部坚持把党的领导融入林场治理 各个环节,将党的建设全面嵌入改革发展全过程, 坚持"三会一课"、第一议题、谈心谈话等制度,充 分发挥党支部的领导核心和政治核心作用。重点 工作开展之前召开支委会,统一思想,规范重大事 项决策程序。凡是涉及"三重一大"及重大生产经 营事项严格按照制度办事,大事集体商议,小事随 时沟通,推动党员干部的思想认识从围绕中心到 融入中心的转变。

该林场党支部按照公司"一场一策"产业发展 规划,将支部建在产业链上,建设"党员创业基地"

"党员技术攻关基地"。组织党员带头集资 45 万 元, 共培植滑子菇 105 万袋。组建党员志愿服务 队,采取"创业带头人+互助组"模式,党员致富带 头人3至5户帮1户,为职工群众送技术、送服 务,抱团培植食用菌。目前已带动职工家属就业 25人,食用菌培植脱贫17户,年培植食用菌500 万袋以上,促进食用菌产业的发展。

该林场党支部开展"主题党日+"、地企联建 共建等活动,引导党员群众积极参与森林防火、环 境保护等建设工作。在"先锋聚力·依法清查林地" 党员攻坚活动中,核查草原图斑 78块,高效完成 341 块林政案件核查工作。在"先锋聚力·加速提 升造林质量"党员攻坚活动中,成立党员先锋队, 开展系列劳动竞赛和技术比武, 保质保量完成占 地恢复造林、补植补造、天然林促进更新等任务。 在"先锋聚力·严控火源管理"党员攻坚活动中,党

员干部克服行政村人多面广的实际情况,每年悬 挂防火宣传条幅和宣传旗,与居民签订防火责任 书,免费安装防火帽800余个,维修各支岔线道路 50 余公里。同时,组织党员对扑火设施设备进行 检修保养,做到"人员、机具、车辆、通信、保障、预 案"落实到位。

该林场党支部争做群众的"主心骨""领路 人",成立抗疫党员服务队。疫情防控期间,党员服 务队每天深入办公区、职工生活区和林场出入口 做好宣传告知、消毒、环境卫生、测温、登记及排查 等工作,筑牢疫情防控防线;帮助食用菌培植户办 理无息贷款,为培植户联系购买草帘子、锯末等物 品,把闲置的房屋和场地无偿提供给困难职工家 属,解决培植户的实际困难;针对食用菌生产菌盘 乱丢乱放的情况,组织党员干部清理林场周边废 菌盘近万立方米。

嘎拉牙林场

加强消防安全检查

本报讯(通讯员 王春艳)今年以来,金河森工公司嘎拉 牙林场加强消防安全检查工作, 确保消防安全防范措施落 实到位,消除火灾隐患

该林场严格落实消防安全管理制度和值班巡查、用火、 用电等规章管理制度,对车库、办公室、居民住房用火、用电 情况进行检查,确保设备设施、灭火器材完整好用。对重点 要害部位死看死守,形成火灾隐患整治的高压态势,将隐患 消除在萌芽状态。该林场充分利用标语、横幅、板报、培训等 宣传方式,广泛宣传消防安全知识,围绕火灾初期扑救、火 场疏散逃生等

内容进行培训, 增强职工消防 安全意识,提高 职工防火自救

能力。





近日,满归森工公司物资供应处联合满归镇消防救援中队,在物资供应处油库开 展灭火综合应急演练,提高职工应对突发事件的能力。 ■ 刘立东 摄

中华人民共和国兵役法

县级以上地方各级人民政府组织兵

第二十条 年满十八周岁的男性公

役机关和有关部门组成征集工作机构,

民,应当被征集服现役;当年未被征集的,

在二十二周岁以前仍可以被征集服现役。

普通高等学校毕业生的征集年龄可以放

宽至二十四周岁,研究生的征集年龄可以

根据军队需要,可以按照前款规定征

根据军队需要和本人自愿,可以征集年

第二十一条 经初次兵役登记并初步

在征集期间,应征公民应当按照县、自

应征公民符合服现役条件, 并经县 自治县、不设区的市、市辖区征集工作机

(未完待续)

满十七周岁未满十八周岁的公民服现役。

审查符合征集条件的公民,称应征公民。

治县、不设区的市、市辖区征集工作机构的 通知,按时参加体格检查等征集活动。

负责组织实施征集工作。

放宽至二十六周岁。

集女性公民服现役。

(接上期)

第十六条 经过初次兵役登记的未服 现役的公民,符合预备役条件的,县、自治 县、不设区的市、市辖区人民政府兵役机 关可以根据需要,对其进行预备役登记。

第十七条 退出现役的士兵自退出 现役之日起四十日内,退出现役的军官 自确定安置地之日起三十日内, 到安置 地县、自治县、不设区的市、市辖区人民 政府兵役机关进行兵役登记信息变更; 其中,符合预备役条件,经部队确定需要 办理预备役登记的,还应当办理预备役

第十八条 县级以上地方人民政府兵 役机关负责本行政区域兵役登记工作。

县、自治县、不设区的市、市辖区人 民政府兵役机关每年组织兵役登记信息 核验,会同有关部门对公民兵役登记情 况进行查验,确保兵役登记及时,信息准

第三章 平时征集

第十九条 全国 每年征集服现役的士 兵的人数、次数、时间 和要求,由国务院和 中央军事委员会的命 令规定。



构批准的,被征集服现役。



加强防控应急演练

本报讯(通讯员松兰)近日,乌尔旗汉森工公司森防站 组织防治队员、五十九林场职工,在五十九林场2林班38 小班开展林业有害生物防控应急演练。通过使用百菌清、 阿维菌素,对落叶松早落病、落叶松毛虫进行科学防控,让 职工熟悉防治药剂的配比及药械的使用,做好突发性灾害 防治工作。

开展低碳节能宣传活动

本报讯(通讯员 闫晓军 王丽娜)近日,吉文森工公司 工会开展"绿色低碳节能先行"宣传活动。组织工作人员和 志愿者在人员密集处发放低碳节能宣传资料,并以现场讲 解的方式,向职工群众宣传普及节约能源、减少碳排放的 重要性,引导职工群众树立生态文明理念,选择简约适度、 绿色低碳的工作和生活方式,带动身边的人参与到环境保

民警救助受伤老人

本报讯(通讯员 胡日查)7月24日,内蒙古大兴安岭森 林公安局莫尔道嘎分局中心派出所民警在巡逻途中,发现镇 政府专职消防队附近一辆三轮摩托车侧翻,车上两位老人受 伤。民警立即拨打紧急救助热线,并通知其家属。待救护车到 来,民警配合医务人员和家属将受伤老人送上救护车。

林区明天会更好

■ 马德林口述 马相全整理

前不久, 我回到乌尔旗汉森工公司森调 小队故地重游,看到现在森调队员住的是宽 敞干净的板房,做饭用液化气,做内业用平板 电脑……森调队员工作生活的巨大变化勾起 我对往事的回忆。

1983年7月, 我从乌尔旗汉营林技工学 校毕业,被分配到森林调查设计大队工作,长 年驻扎在深山密林。参加工作的第一天早晨, 我乘坐敞篷汽车在群山间颠簸行驶2个小 时,在乌尔旗汉林场运材公路边停下。我们背 起沉重的行李, 又在有水有塔头墩子的简易 路上行走5个多小时。在山岭披晚霞时看见 一片白桦林的空地上立着一架因褪色发白的 帐篷,烟囱中升起袅袅炊烟。第二天我们跟着 老森调队员出外业, 那时候森调队搞三类调 查设计, 圈测伐区外围线是用罗盘仪测方位 角,用百米绳量两个测点间的距离。一个工作 组有8个人,由队长在前边拿地形图带路选 线,身后跟着两个队员手拿小斧子在活立木 树干 1.3 米处砍露出发白的木质标号, 规格 10×20厘米。要求通视,就是站在这个标号前, 能看到前后树干上的标号。司仪手负责使用 罗盘仪,沿着前方树干标号线上,拿花杆的队 员给司仪手定方向,一名队员立80厘米高的 点桩,用红油在桩面写上编号,用百米绳测量 两点距离的两个人,一个叫前测,一个叫后 测。记野账的队员跟在司仪手身后记录方位 角、点间距和坡度。

20世纪80年代初,那时候深山里林木茂 密,采伐任务量大,森调工作任务量也大。森 调队还要做春季主伐工队转产的抚育伐场地 和更新造林场地的调查。森调队员长年在深 山里工作,冬天爬冰卧雪,夏天克服蚊虻叮 咬。当时还没有计算器,做调查内业都是手工 上表,用算盘计算数据。我看到小队队员计算 立木蓄积慢而且不准确, 就在工作之余自制 了速算立木蓄积表,算出1到100位数的材 积表,用复写纸复制多份,满足了队员工作所 需,提高了工作效率和计算精度。大队领导得 知后,到小队奖励我一个床单,我工作的干劲 更足了。

工作不到两年,我就能看地形图领着队 员圈伐区场地,能手工绘制三类调查设计平 面图,手工上表制作《伐区调查设计》。在大 队对森林调查设计成果质量检查中, 我设计 的等带皆伐、二次渐伐和择伐场地, 完全符 合《森林调查设计规程》规定,获得大队技术 质量检查组的好评, 连年被单位评为"十大

青年优秀技术能手",还光荣地加入了中国 共产党。

森调小队的业余文化生活十分单调,每 天与群山相伴,与野生动物为伍,过着"交通 靠走,通讯靠吼,照明靠蜡,有病靠药"的生 活。1984年夏天,我们在兴安里林场调查期 间, 听说 10 余公里外的牧羊林场工队夜晚放 电影。年轻活泼的我们,即使出外业一天,傍 晚回到帐篷点已经很疲惫,吃完饭,依然结伴 去看电影。工队工人看到我们到来,对我们吃 苦耐劳精神很敬佩!给我们让座位、倒水喝, 电影放映一半又从头放映给我们看。看完电 影已经深夜,夜空繁星璀璨,山林朦朦胧胧。 我们从工队出来,兴高采烈走在"曲径通幽" 的林荫公路上,谈论着观后感。路边的密林里 偶尔传来瘆人的夜莺叫声和几声狍子的怒 吼,抗议我们的谈笑声惊扰了它们的美梦

1988年的秋,林区山洪泛滥。那年我们小 队的帐篷驻扎在牧羊沟系靠近河边的山脚下。 夜晚我们伴着帐篷外淅淅沥沥的雨声入眠。清 晨,帐篷泡在水里,床下的鞋物都飘在水面。我 组织队友把帐篷从洪水中捞上来,在高岗上重 新搭好。几天后,洪水撤去,回去的公路多处被 洪水冲断,乌尔旗汉林场8公里处桥涵被洪水 冲毁,大队送粮食蔬菜的汽车来不了,小队蔬 菜断顿。我带领队友去林间草地采野菜、蘑菇 和野果,维持了近半个月。

2001年,我被调回机关技术组当技术员。 那一年,森林调查设计工作开始用 GPS 替代 罗盘仪,提高了工作效率。现在森调小队使用 的平板电脑,能制图、计算面积和各种数据。 工具的更新换代, 称得上森林调查设计工作 的"科技革命",展现了科技兴林之花已在林 区建设的百花园中绽放。

2015年4月1日,林区人华丽转身,林业 工人由伐木人转变为护林人。同年,乌尔旗汉 森工公司承担起林区森林可持续经营试点任 务,走上探索建立森林可持续经营管理、推进 林业可持续发展的道路。我有幸被森工公司 调到森林可持续经营试点办公室工作,和团 队队员一起遵照"绿水青山就是金山银山"生 态文明理念,投身生态保护建设工作中,和林 区共成长。

今年是林区开发建设70周年,我已在森 调行业工作了 40 年,坚信林区明天会更美 好。我将不负森工集团授予我的"优秀共产党 员"荣誉称号,在新林区建设中继续发光发 热,做出新贡献!

绿海筑丰碑 大美兴安岭 **我与林区共同成长** 有奖征文



8月2日, 阿龙山森工公司森林资源管理保护中心组成检查组, 深入各检查站检查林下资 源采摘管理工作,保证采集工作有序进行。

海拉尔岭上家园、兴安家园坐落于海拉尔区东山组团新区 东山组团区域内政企齐聚,海拉尔区政府、海拉尔区政务服务中 心、税务局、自来水公司等区政府机关和大型企业汇聚在此。相邻 海晨小镇、紫金园现在入住率已达80%以上,已经形成了完整的 社区群组。周边教育配备齐全,有桃李幼儿园、桃李小学、桃李中 学、海拉尔区一中、海拉尔三中分校、蒙一中、海拉尔实验高级中 学, 距呼伦贝尔市人民医院 10 分钟车程, 新区规划内的中心医 院、区级医院在建中,社区门诊随新区开发进度配套建设,提供全 面的医疗保障。新天地购物中心、红星美伦广场、红星美凯龙、内 蒙古冰上运动中心(十四冬主会场)、十二个公园(在建)可满足周 边居民休闲、娱乐生活。

海拉尔岭上家园兴安家园

岭上家园小区总建筑面积 60.1 万平方米,现有户型60、70、80、90、 117 平方米, 销售价格均价 2850 元/平方米。车库现有户型 20、30 平 方米,销售价格 6500 元/平方米。





兴安家园小区总建筑面积 27.8 万平方米,现有户型 60、 70、75 平方米,销售价格均价 2800 元/平方米。车库现有户型 20、30平方米,销售价格 6500 元/平方米。

联 系 甩 话 · 18414309000



